

乐活人生

早有蜻蜓立指头

微微一笑
很倾城

好友江浙喜欢垂钓,但是因为工作繁忙,难得有时间一展身手。今天一大早,有个哥们约他一起去乡下野钓。可能是因为久疏战阵,快两个小时过去了,他还愣是没开张,他一脸凝重地望着浮漂,一动不动地坐成了“一座雕塑”。

一只蜻蜓飞过来,轻轻地降落在他的指头上,他气沉丹田,然后对着蜻蜓长长地吐了一口气,蜻蜓的翅膀感受到了这股强大的气流,颤动了一下,它迅速调整了一下身体平衡,仍然没有飞走的意思。江浙不禁感叹道:水波平静鱼未现,忙里偷闲心安然。时光如水指间漏,早有蜻蜓立指头。



花中的小精灵



章忠

一只小蜘蛛在月季花上流连,是闻到了花香来尝花蜜,还是准备捕捉猎物?也许它只是一个过客,什么也没干,什么也不想做,但是我的出现让它惊慌失措,仓皇躲到花瓣下。

在我的眼里,它太小了,小得就像一粒沙;在它的眼里,我就是庞然大物,我的呼吸就能刮起一场风暴。

这世界属于我,也属于它,我为自己的唐突闯入忐忑不安:抱歉,打扰了,晚安!



画

20世纪八九十年代,我住在虹桥新村。那时的虹桥新村真热闹啊。虹桥公园、虹桥菜场、虹桥小商品市场……一个虹桥新村,浓缩了一个小世界,不出新村就能体验到活色生香的生活。那时我最喜欢的是虹桥公园。暑假里,每天晚上都会去虹桥公园散步。虹桥公园储存了我的青春记忆。

今年五一假期,回通探亲,与老公一起去虹桥公园怀旧。我边走边留意着公园里的新变化。在一座雕塑前,看到边上的一块石头上刻了一个字,那个字我左

这个字怎么读



看右看都不认识,老公自然也看不懂。

于是拍了张图片询问书友。书友说:是不是“知行合一”的意思?恍然大悟,那旁边的雕塑应是教育家陶行知吧?读书时我就

知道陶行知,因为他喜欢明朝大学者王阳明“知行合一”的主张,把自己的名字改成了“陶知行”,后来知道了实践的重要意义,于是又改名为“陶行知”。不过,我不知道他为此还创造了一个字典上查不到的字。将“行”字一分为二,在中间插入上下组合的“知”字,这样就完美地“知行合一”了。

网络上说,这个创造出来的字读作gan,谐音“干”。陶行知在“知行合一”的基础上主张“行是知之始,知是行之成”,他认为实践是获取认知的必须途径,只有实践才能出真知。即“行”为第一步,要获取知识,撸起袖子直接gan就行了。

一次怀旧散步,学了点新知识,挺开心。

生活
百味

晒图

建筑师61319.
郭俊

常有人和我说,你天天发菜,好的,我正好不知道吃啥,就从你那里借鉴;也常有和我说,你那些家常菜少发,不上档次。

我都笑笑,因为都对。但我知道,我把家常菜晒出来并形成习惯,实际上是给自己一种督促。

人总有惰性的,也容易散漫;如果我不晒图,很可能便会将就,反正填饱肚子就行。所以,天天晒,就是逼着自己绞脑子,也是逼着自己一点点进步。



丁维香

1.去学校上班,在电梯里碰见楼上不是很熟的邻居,微笑点头致意。她问:“出去啊?”我答:“去上课。”她接着来一句:“老年大学的课程蛮多,还挺有意思的。”天,这哪儿跟哪儿呀!不想解释,不过我是不是应该考虑去把头发染一染。



文娟

邻居喜滋滋地告诉我,她儿子终于找到合适的门面房了。

邻居的儿子是个体老板,主要经营床上用品,有门面,有仓库。上月,市里消防大检查,因其门面存在安全隐患,必须限时搬迁。

尽管邻居的儿子想尽

哭笑不得

2.小张老师捡了一粒小红果子,问我这是什么,我也不认识。用手机拍图识别物来辨认,哈哈,手机说这是“玛瑙”。显然不对呀,后来才知道它是红叶李的果子。

3.最初,看到几只野鸽子在三楼平台上跳来跑去觅食,动了恻隐之心。在窗外的晒物架上专门放了一只纸盒,每天喂它们米吃。哪知道,越来越多的鸟儿陆续地发现了这个

食堂,它们每天吃得比我还多。日积月累的,这是要把我吃穷的节奏啊!

4.汽车仪表盘上一个车灯问题故障灯,时亮时不亮的。跑了几家修理店,都说车灯是好的,换了感应器,故障灯还是三天两头亮。不是事关安全的大问题,就随它去吧。一次,在一家洗车店洗车,洗车师傅一打眼,说有一个车灯接触不良,三下五除二搞定。唉,真是遇到对的人很重要啊。

善意

办法,新门面仍迟迟未能落实,不是大了就是小了,还有就是远了。邻居自然也着急,天天早出晚归、东奔西跑,帮儿子寻找门面房。

现在看见邻居转忧为喜,我也跟着高兴。

邻居说,多亏了快递小伙成全。那快递小伙与邻居儿子早就认识,大概从相识那天开始,邻居儿子的所有邮件就由这小伙来揽收。在邻居儿子看来,快递小伙刚刚入行,又是外地

人,站稳脚跟相当不容易。

这回,快递小伙得知了邻居儿子的难处,多了个心眼,利用工作之便,到处留意、打听,结果还替邻居儿子找到了新地方。

邻居说,儿子说了,邮件还会一如既往留给这快递小伙,虽然新门面的隔壁就是快递站点。

我说,这样说来,还是多亏了邻居儿子的善意呀,在成全快递小伙的同时,成全了他自己!

多说了一句



Yeats

陪母亲到常去的理发店烫头发。

上午10点,理发师和大工、小工都不多,前台接待也只有一个。理发师说,要到11点之后上晚班的员工才到位。

以往一进店,前台就会倒好热水送过来,今天却没有。坐了一会儿,母亲想喝水,我问前台美女有没有茶水,她放下手机倒了两杯水过来。理发师有些歉意:员工少,前台事多,没顾上。我看看拿着手机看视频的前台,笑了笑。

一个胖小伙儿给母亲上卷发杠。才上了一个,我就发现这小伙动作极不熟练,可以算得上笨拙。在他又一次拿着一张卷发纸颠来倒去几次后,我笑着问他:“小伙子,你是不是才学?动作好像不熟练嘛。”他不说话。旁边一小姑娘说:“他学几年了,烫染才开始学。”他突然停下操作,走到理发师身边说了什么,又过来说道:“等他自己来给你卷。”然后也走到前台边玩手机去了。我突然觉得自己说错话,应该学会闭嘴。

本版投稿方式:



把您的精彩微信
分享给更多读者

邮箱 jhwbpqy@163.com 或
扫二维码(如右)。投稿时请注明
“投晚报‘朋友圈’版面”,同时附上
微信名、头像图片和通联方式。
一经采用,稿费从优。

